

四部委联合发布《企业环境信用评价办法(试行)》

环保不良企业将得“红牌”

新华社北京1月2日电 记者2日从环保部获悉,环保部会同国家发改委、人民银行、银监会联合发布了《企业环境信用评价办法(试行)》,指导各地开展企业环境信用评价,督促企业履行环保法定义务和社会责任,约束和惩戒企业环境失信行为。

企业环境信用评价,是指环保部门根据企业环境行为信息,按照规定的指标、方法和程序,对企业遵守环保法律法规、履行环保社会责任等方面的实际表现,进行环境信用评价,确定其信用等级,并向社会公开,供公众监督和有关部门、金融等机构应用的环境管理手段。开展企业环境信用评价,是环保部门提供的一项公共服务,通过企业环境信用

等级这一直观的方式,向公众披露企业环境行为实际表现,方便公众参与环境监督;还可以帮助银行等市场主体了解企业的环境信用和环境风险,作为其审查信贷等商业决策的重要参考;同时,相关部门、工会和协会可以在行政许可、公共采购、评先创优、金融支持、资质等级评定、安排和拨付有关财政补贴专项资金中,充分应用企业环境信用评价结果,共同构建环境保护“守信激励”和“失信惩戒”机制,解决环保领域“违法成本低”的不合理问题。

《办法》包括四方面内容。一是企业环境信用评价工作的职责分工。省级环保部门负责组织国家重点监控企业的环境信用评价,其他参评企业的环境信用

评价的管理职责,由省级环保部门规定。环保部门也可以委托有能力的社会机构,开展企业环境信用评价工作。二是应当纳入环境信用评价的企业范围。包括环境保护部公布的国家重点监控企业,地方环保部门公布的重点监控企业,重污染行业内企业,产能严重过剩行业内企业,可能对生态环境造成重大影响的企业,污染物排放超标、超总量企业,使用有毒、有害原料或者排放有毒、有害物质的企业,上一年度发生较大以上突发环境事件的企业,上一年度被处以5万元以上罚款、暂扣或者吊销许可证、责令停产整顿、挂牌督办的企业。三是企业环境信用评价的等级、方法、指标和程序。企业环境信用

等级分为环保诚信企业、环保良好企业、环保警示企业、环保不良企业4个等级,依次以“绿牌”“蓝牌”“黄牌”“红牌”标示。评价指标主要包括污染防治、生态保护、环境监管、社会监督4方面21项。《办法》还规定了实行“一票否决”的14种情形,即在上一年度,企业有未批先建、恶意偷排、构成环境犯罪等情形之一的,实行一票否决,直接评为环保不良企业(红牌)。四是环境保护“守信激励、失信惩戒”具体措施。针对不同环境信用等级四类企业,《办法》规定了相应的激励性与约束性措施,旨在促进有关部门协同配合,加快建立环境保护“守信激励、失信惩戒”的机制,推动环保信用体系建设。

社会救助暂行办法 广征民意

新华社北京1月2日电 (记者 王思北)国务院法制办公室2日就《社会救助暂行办法(征求意见稿)》公开征求意见,意见反馈截止日期为2014年2月7日。

征求意见稿从最低生活保障、特困人员供养、受灾人员救助、医疗救助、教育救助、住房救助、就业救助、临时救助和社会力量参与等方面进行了规定。

意见稿指出,最低生活保障家庭成员、特困供养人员以及其他特殊困难人员,可以申请相关医疗救助,并明确医疗救助可以采取缴费补贴、医疗费用补助两种方式实施。

意见稿规定,国家对符合规定标准的住房困难的最低生活保障家庭、分散供养的特困人员,给予住房救助;住房救助通过配租公共租赁住房、发放住房租赁补贴、农村危房改造等方式实施。

意见稿明确,国家鼓励社会力量通过捐赠、设立帮扶项目、创办服务机构、提供志愿服务等方式,参与社会救助;社会力量参与社会救助,按照国家有关规定享受财政补贴、税收优惠、费用减免等政策。

此外,征求意见稿规定了社会救助监督机制,并对不依法履行救助职责、骗取救助款物等违法行为规定了相应的法律责任。

有关单位和各界人士可以登录中国政府法制信息网(网址:http://www.chinalaw.gov.cn),以信函和电子邮件shjz@chinalaw.gov.cn等方式对征求意见稿提出意见。

衡阳市人大常委会 原主任胡国初被刑拘

新华社长沙1月2日电 (记者 陈文广 丁文杰)湖南省人民检察院2日发布消息称,1月1日,湖南省人民检察院依法对衡阳市人大常委会原主任胡国初以涉嫌玩忽职守罪立案侦查,并决定刑事拘留。

2日,湖南省纪委通过官方网站“三湘纪网”发布消息称:经查,胡国初在任衡阳市人大常委会主任期间,作为市换届工作领导小组副组长、大会主席团常务主席,不正确履行职责,对衡阳市人大选举湖南省人大代表期间发生的贿选问题,没有及时采取有效措施予以制止,且本人收受了钱款,导致发生严重的以贿选手段破坏选举的违纪违法案件。胡国初上述行为已涉嫌犯罪。

教育部: 乡村教师补助 严禁冒领、挪用

据新华社北京1月2日电 教育部日前印发《关于加强乡村教师生活补助经费管理有关工作的通知》,要求有关地方各级教育部门高度重视乡村教师生活补助管理工作,确保严格规范,阳光透明。

《通知》要求,结合教师实名制管理系统建设,建立以身份证信息为基础的乡村教师生活补助申领信息库,实行实名制管理,防止虚报、冒领、套取补助资金。要严格落实“以岗定补,在岗享受,离岗取消”的补助原则。补助要重点向条件艰苦地区倾斜,向村小学和教学点倾斜,不能吃大锅饭、搞平均主义。要充分发挥补助政策对吸引优秀教师到乡村学校(教学点)任教的作用。

《通知》强调,各地应主动通过便于公众知晓的方式,公开公示有关信息,保证各个环节公开透明。

中科院课题组: PM2.5 机动车占比 一般在一成至五成

1月2日,大气物理所王跃思研究员在中科院机关会议室举行的通气会上向记者介绍研究数据。

当日,中科院举行战略先导专项“大气灰霾成因与控制”研究进展新闻通气会,中科院生态环境中心研究员贺泓、大气物理所王跃思课题组认为,机动车对于PM2.5的贡献一般认为在10%~50%,多数认为在20%~30%。

中科院“大气灰霾成因与控制”先导专项于2012年9月启动,以京津冀、长三角、珠三角为研究区域,通过可控实验、外场观测和数值模拟确定霾污染物的组成以及来源。

新华社记者 金立旺 摄



中国坚决反对美国将中国籍恐怖嫌犯移交第三国安置

据新华社北京1月2日电 (记者 王慧慧 杨依军)对于美国宣布将3名中国籍维吾尔族恐怖嫌犯移交给斯洛伐克,中国外交部发言人秦刚2日表示,中方坚决反对美国将上述嫌犯移交第三国安置,也反对任何国家以任何名义接收他们。

美国国防部和国务院日前宣布,向斯洛伐克移交在关塔那摩监狱关押的3名中国籍维吾尔族嫌犯。

“中方一贯要求美国将关押在关塔

那摩监狱的中国籍嫌犯移交中国。”秦刚在当日下午的例行记者会上说,“上述嫌犯是联合国安理会认定的恐怖组织‘东突厥斯坦伊斯兰运动’成员,是地地道道的恐怖分子。他们不仅严重威胁中国国家安全,而且对接收国自身安全也将构成威胁。”

他表示,中方希望有关国家认真履行国际义务,不给犯下恐怖罪行的人员提供安全庇护,早日将嫌犯移交中国。

此外,对于美国国务院副发言人日前在谈到新疆莎车暴力恐怖袭击案件时,呼吁中方允许公民自由表达不满,希望中国公安部门保持克制,秦刚强调,这是一起暴力恐怖案件,事实清楚,证据确凿。恐怖主义就是犯罪,是反社会、反人类的国际公敌。

秦刚说:“美国国务院副发言人的表态罔顾事实,苍白无力,根本无法自圆其说。”他表示,中国人民也是恐怖主义的

受害者。己所不欲,勿施于人。大家可以设想,如果类似的暴力恐怖案件发生在美国,别的国家也做出类似美国国务院那位副发言人那样的表态,美国人民会作何感想,美国政府又将作何反应。

秦刚说,中方敦促美方在反恐问题上摒弃“双重标准”,立即停止这种说一套、做一套的做法,避免向暴力恐怖势力发出错误信号,以实际行动维护国际社会反恐合作。

国内三大乙肝疫苗厂家停产

新华社北京1月2日新媒体专电 (记者 胡浩 周婷玉)2日,国家食药总局向记者证实,深圳康泰、天坛生物、大连汉信三家乙肝疫苗生产厂家于2014年1月1日起停产。这三家企业的乙肝疫苗占国内市场约八成,停产乙肝疫苗市场是否会出现短缺?

中国食品药品检定研究院批签发记录显示,目前有七家企业的重组乙肝疫苗在国内市场销售,分别是深圳康泰、华北制药、天坛生物、大连汉信、华兰生物、北京华尔盾以及葛兰素史克。

而根据该记录,2013年前11个多月的乙肝疫苗产量共1亿余支,其中

深圳康泰2753万支、天坛生物2874万支、大连汉信2406万支,占到总产量的近八成。

根据《药品生产质量管理规范(2010年修订)》(简称新版GMP)实施规划,血液制品、疫苗、注射剂等无菌药品的生产必须在2013年12月31日前达到新版要求。2014年1月1日起,未通过新版GMP认证的生产企业或生产车间一律停产。

目前,明确通过新版GMP认证的乙肝疫苗厂家有华兰生物、华北制药。在食药总局网站数据查询显示,北京华尔盾依然是1998年版本的GMP认

证。深圳康泰、天坛生物、大连汉信已被迫停产。

如此大规模的停产,国内乙肝疫苗市场是否会出现短缺?对此,国家食药总局有关负责人表示,将确保产品能满足市场供应。

根据食药总局的要求,疫苗厂家在2013年12月31日前生产的产品可继续销售,而有的厂家在停产前已提高产量。北京天坛生物去年的第三季度报告显示:公司本部现有生产设施须于2014年1月1日停产,并搬迁至亦庄新产业基地,新生产设施预计最快于2014年下半年起相继投产,为确保2014年的产品供

应,公司于报告期内提高了主要产品的产量。

国家食药总局药化监管司司长李国庆此前曾表示,除深圳康泰外,国内5家乙肝疫苗生产企业目前已有2500多万人份经检验合格的乙肝疫苗可供调拨使用。

“一些产能目前不是很大的厂家,并不完全是受设备能力的限制,而是受市场的限制,如果需要的话会有比较大的产能释放。”李国庆还指出,如果出现临时性的短缺,将根据预判和形势,随时根据形势组织其他企业在保障安全的前提下尽可能释放产能,以满足临床供应。



黄河湿地天鹅舞

1月2日,天鹅在山西平陆黄河湿地的水面上游弋。

占地6000多公顷的山西平陆黄河湿地位于山西、河南两省交界处,每年秋冬初,有“白精灵”之称的野生大天鹅就会成群结队从俄罗斯西伯利亚地区来到这里栖息过冬。

新华社记者 廖彦 摄

讣告

吾夫周建龄,生前系洛阳市国土资源局高级工程师,因病医治无效于2014年1月1日14时45分辞世,享年78岁。定于2014年1月5日上午9时在洛阳殡仪馆安泰堂举行告别仪式,望吾夫生前友好参加。当日8时在国土资源局门口和凯旋东路5号院有车前往。
妻:杨素玲 携
子:周楷宇 媳:杨 梅
女:周 锐 婿:孙五发
周 锦 陈 勇
周 静 许小苗
周 铮 侯新伟
及孙辈 泣告

拍卖公告

受有关单位委托,2014年1月10日15时,在洛阳市中州西路15号(牡丹大酒店3楼)公开拍卖废旧物资一批。有意竞价者,请于2014年1月9日15时前携带有效证件到本公司报名。
展示时间:2014年1月7日-8日
联系电话:0379-63357781
监督电话:0379-62325608
洛阳市佳德拍卖有限公司

招标公告

本单位欲对矿用EBZ260型岩巷掘机外委维修,请有意单位于1月10日前联系领取标书。
地址:河南省洛阳市新安县正村中岳村洛阳义安矿业有限公司
联系人及电话:苗先生 13698800661
洛阳义安矿业有限公司

关于二广高速瀍河收费站关闭的公告

根据市政府工作部署,中州路东延工程应于2014年4月10日前建成通车。该工程需要下穿二广高速,因建设工程的影响二广高速瀍河站需要拆除改建,工程施工期间将进行关闭。为确保中州路东延长线按期完成,工程施工期间过往车辆需做如下绕行。现公告如下:
一、关闭的起始时间:2014年1月3日20:00起。
二、车辆绕行线路:凡需经中州东路上二广高速的车辆,可经中州东路-启明北路-310国道-白马寺站上站。
特此公告。
洛阳市交通运输局

公告

凡通过洛阳市涧西区万国银座B座1501室叶培军处向天津卓远天泽股权投资基金有限公司、北京锐文贝德资产管理有限公司、卓远财富(天津)资产管理集团有限公司、北京中卓远创资产管理有限公司和哈尔滨文化艺术品交易所股份有限公司投资的广大理财客户:该案已由洛阳市公安局天津路派出所立为刑事案件调查,现此案已进入诉讼阶段,尚未报案的理财客户请于2014年1月12日前到专案组报案,逾期未报案的投资人员将被视为自动放弃诉讼权利,请相互转告。
报案地点:洛阳市公安局天津路派出所案件侦办大队(洛阳市涧西区青岛南路)
办案民警:刘警官、钟警官
联系电话:0379-64932110
洛阳市公安局天津路派出所
2014年1月2日